



2026



外国领导人和国际组织负责人祝贺马年新春

新华社北京2月16日电 近日,许多国家领导人和国际组织负责人致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平,祝贺中国人民喜迎马年新春。

俄罗斯总统普京向习近平主席致以最诚挚的祝贺,表示过去一年,俄中新时代全面战略协作伙伴关系保持良好发展并取得丰硕成果,重大合作项目稳步推进,俄中实现互免签证、成功举办文化年,2026年将共同开启“俄中教育年”。祝愿中国人民幸福安康、万事如意。

巴西总统卢拉祝愿两国人民丙午年兴旺发达、吉祥安康。巴方愿同中国持续扩大合作,携手构建更公正世界和更可持续星球的巴中命运共同体。

南非总统拉马福萨表示,南非始终视中国为关键伙伴,将坚定不移推进新时代全方位战略合作伙伴关系,进一步加强合作,促进共同繁荣,为世界和平与发展作出积极贡献。

沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德高度赞赏两国友好关系,愿同中方一道推动各领域合作向前发展。

阿联酋总统穆罕默德向习近平主席致以诚挚祝贺和良好祝愿,祝中国不断发展、进步。

老挝党中央总书记、国家主席通伦表示,坚信在中国共产党英明领导下,中国人民一定能够顺利开启“十五五”新征程,朝着实现中华民族伟大复兴中国梦的目标坚定前行。老方将与中方共同办好建交65周年暨“老中友好年”系列活动,打造高标准、高质量、高水平的老中命运共同体。

古巴革命领导人劳尔·卡斯特罗和古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔祝中国人民马年万事如意,表示中国为维护世界和平发挥重要作用,古方愿持续推动共建古中命运共同体。

柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森表示,坚信马年新岁将为柬中铁杆友谊添辉增色,为深化两国全面战略合作伙伴关系、推动构建新时代全人类命运共同体注入强劲动力。

巴基斯坦总理夏巴兹表示,在习近平主席富有远见卓识的领导下,中国在现代化建设、创新和全球合作等方面取得了举世瞩目的成就。巴方坚定支持习近平主席提出的四大全球倡议,将继续深化两国全方位战略合作,携手迈向世代友好、共享繁荣的美好未来。

尼泊尔总统鲍德尔、临时政府总理卡尔基表示,尼中关系源远流长,相信两国互利合作将取得更多丰硕成果。祝愿中国不断发展繁荣。

斯里兰卡总统迪萨纳亚克表示,斯里兰卡视中国为值得信赖的朋友,感谢中方长期以来给予的坚定支持。祝愿中国在马年再创辉煌,国家繁荣富强、人民福运绵长。

马尔代夫总统穆伊兹表示,马方坚持一个中国原则,珍视马中全面战略合作伙伴关系,期待深化务实合作,实现共同目标。祝愿中国继续发展进步、永葆繁荣昌盛。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示,在习近平主席亲自关心下,两国关系不断提升,友好合作覆盖各个关键领域,符合双方人民根本利益。祝愿友好的中国人民平安顺遂、永沐繁荣。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,在欢度春节的喜庆氛围中,祝愿乌中世代友好不断巩固。乌方愿同中方共同努力,推动两国全方位合作迈上更高水平,释放更多潜力。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示,春节象征和平与和谐,相信两国关系和传统友谊将不断深化,双边合作将进一步扩大,更好造福两国人民。祝愿友

好的中国人民永享和平繁荣。

刚果(布)总统萨苏祝愿习近平主席和全体中国人民万事顺遂,表示2026年是“中非人文交流年”,相信日益紧密的人文交流有利于深化非中关系,更好促进双方人民福祉。

肯尼亚总统鲁托表示,在中国喜迎马年之际,祝愿中国繁荣昌盛,预祝肯中命运共同体建设取得新成就,实现两国共同愿景。

赞比亚总统希奇莱马表示,马象征自由、自信和力量,相信中国将在马年更加繁荣,开辟创新和谱的未来。愿继续深化两国友谊与合作,携手发展,为全球和平稳定贡献力量。祝愿中国人民幸福安康、团结奋进。

塞拉利昂总统比奥祝愿中国繁荣昌盛、人民安居乐业,愿中关系持续加强,两国合作不断深化,人民友谊更加紧密。

塞内加尔总统法耶祝愿友好的中国人民幸福安康、生活富足,愿同中方一道努力,不断加强两国全面战略合作伙伴关系。

加纳总统马哈马表示,在习近平主席亲自引领下,两国关系取得显著发展。加方愿同中方一道努力,为国际社会特别是全球南方繁荣进步和人民福祉不断奋斗。

科摩罗总统阿扎利祝愿中国在国际舞台发挥更大影响力,在追求中国人民和全人类共同利益的正确伟大道路上不断取得新成就,促进世界和平与发展。

加蓬总统恩圭马表示,春节历史悠久,寓意和谐与希望,加蓬期待加强同中国的友好合作关系,携手实现发展繁荣。

塞舌尔总统赫米尼耶表示,今年是塞中建交50周年,相信双边关系将继续蓬勃发展,塞中友谊将焕发新的

活力。祝愿中国人民在国家建设中再创辉煌。

博茨瓦纳总统博科高度赞赏中国推动全球治理和共同繁荣,期待进一步深化两国深厚友谊和战略合作。

索马里总统马哈茂德表示,中国秉持以人民为中心的发展思想,聚焦高质量发展,制定“十五五”规划,展现出长远的战略眼光。索方对此深感钦佩,愿同中方密切协作,促进发展。祝中国国泰民安、繁荣昌盛。

中非总统图瓦德拉表示,中非始终视中国为值得信赖的战略合作伙伴,坚定支持四大全球倡议,愿同中方共同践行多边主义,携手促进世界和平与发展。

塞尔维亚总统武契奇表示,马年寓意活力、进取、勇敢和果敢,相信在习近平主席高瞻远瞩、富有智慧的领导下,中国将继续在各领域取得令人瞩目的成就。作为铁杆朋友和全面战略伙伴,塞方愿继续深化新时代塞中命运共同体建设。

匈牙利总统舒尤克、总理欧尔班表示,匈方珍视两国关系发展取得的显著成果。马在匈牙利历史和传统文化中占据核心地位,匈方愿在即将到来的马年同中方一道努力,推动新时代全天候全面战略伙伴关系不断向前发展。

斯洛伐克总统佩列格里尼表示,坚信斯中友好关系将在马年继续稳步向前,期待携手深化务实合作,更好造福两国人民。

冰岛总统托马斯多蒂尔向中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝福,期待两国深化合作,共同促进世界和平与可持续发展。

塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯表示,塞方将继续坚定奉行一个中国政策,同中方深化友谊与合作。祝愿

中国在新的一年保持前进势头,塞中友谊世代长青。

斯洛文尼亚总统穆萨尔表示,斯方愿继续同中方深化双边关系,密切各层级对话交流。祝愿中国人民幸福安康。

保加利亚总统约托娃向习近平主席致以最诚挚的问候,祝愿新的一年带来和平幸福,祝福友好的中国人民吉祥如意。

瑙鲁总统阿迪昂祝愿伟大的中国在新的一年以龙马精神推进发展,永葆繁荣昌盛。瑙鲁恪守一个中国原则,坚定支持中国维护主权和领土完整,愿同中国拉紧合作纽带,共促和平与发展。

基里巴斯总统马茂表示,基里巴斯高度重视同中国的伙伴关系,坚定支持一个中国原则。愿马年为中国带来持续的进步、稳定与成功。

联合国秘书长古特雷斯发布春节视频致辞,表示马象征着能量、成功和勇往直前,世界迫切需要这些品质。感谢中国和中国人民对多边主义和全球团结事业的大力支持,期待同各方齐心协力,建设一个更安全、更包容的未来。

蒙古国总统呼日勒苏赫、亚美尼亚总统哈恰图良、伊朗总统佩什希齐扬、阿曼苏丹海赛姆、以色列总统赫尔佐格、突尼斯总统赛义德、奥地利总统范德贝伦、波黑主席团轮值主席科姆希奇、克罗地亚总统米拉诺维奇、芬兰总理奥尔波、安提瓜和巴布达总督威廉斯、总理布郎、巴哈马总督普拉特、总理戴维斯、多米尼克总理斯凯里特、联合国粮农组织总干事屈冬玉、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫也致电或致函习近平主席表达新春祝福,祝愿中国人民幸福安康,祝福中国不断繁荣进步。

春节假期前两天
各地年味浓厚、购销两旺

据新华社北京2月16日电 (记者谢希瑶)记者16日从商务部获悉,春节假期前两天,商务部分相关部和地方深入开展“乐购新春”春节特别活动,各地年味浓厚、购销两旺。

商务大数据显示,假期前两天,全国重点零售和餐饮企业日均销售额较2025年春节假期前两天增长10.6%。以旧换新消费需求充分释放。截至2月15日,2026年消费品以旧换新累计惠及2690.5万人次,带动销售额1905.1亿元。其中,汽车以旧换新60.4万辆,带动新车销售额989.9亿元。2月15日,重点平台智能穿戴设备销售额增长1.3倍,智能血压仪、血糖仪增长超60%,有机食品增长52%。

服务消费方面,2月15日,重点平台年夜饭预订量增长80.7%,酒店住宿交易额增长32.7%,租车订单量增长54%,冰雪游消费增长1.2倍,避寒游消费增长68%。

应急管理部部署强化烟花爆竹等
领域安全防范工作

据新华社北京2月16日电 (记者黄铂铭)记者16日从应急管理部召开的除夕视频调度会获悉,江苏连云港烟花爆竹爆炸由江苏省政府组织调查组提级调查,国务院安委会办公室挂牌督办,彻查原因、严肃追责问责。

会议听取各地安全防范工作情况汇报,指出烟花爆竹运输、销售、存储、燃放进入高峰期,安全风险高,每一个环节,每一个点位都不能有丝毫松懈,要认真吸取教训、引以为戒,坚决杜绝任何麻痹思想、侥幸心理,时刻绷紧安全生产这根弦,多下未雨绸缪、防微杜渐之功,坚决守住安全底线。

会议要求,要坚持人民至上、生命至上,坚决做到“事前发力”,在“防”上下足功夫。要时刻保持警醒,在安全工作上做扎实做到位,眼睛向下严格落实各项防控措施,全面排查整治各类安全隐患和薄弱环节,把风险控制在萌芽状态,有效防范事故发生。

春节前,我给火箭“家”做个大扫除

◀上接A01版

持续的轰鸣声中,他仔细抓住了一丝的异样:“那边阀门好像有漏气声,检查一下。”操作手周克之用最简单也最有效的方式找出了漏气点:在阀门接口处喷上肥皂水,细密的气泡片刻后就冒了出来。

“火箭发射时,需要喷水系统给塔架降温。如果阀门密封不严,水压下降会直接影响喷水效果,甚至烧蚀塔架。”三年前,刚到发射场的姜凯,第一份工作就是大容量喷水系统操作手。在管道间积累的经验,现在也传到了同事手上。

2026年,海南商发的发射任务计划达20发以上——平均每个月都要送火箭“出门”。“趁着春节把隐患都打扫干净,节后的发射任务才能心里有底。”这个春节,姜凯选择留在火箭的“家里”过年。

“想念妈妈做的江西羊肉汤,那是家的味道。”今年春节,姜凯悄悄许了个愿:等值班结束,带父母来发射场,在塔架前合影。让他的“小家”,和火箭的“大家”,同框。(本报文城2月16日电)

超2000副原创春联礼赞自贸港

◀上接A01版

此外,网络投票环节于2月14日结束。广大网友积极参与点赞助力,根据票选结果产生10副最佳人气奖作品。

本次活动以春联为载体,旨在以传统文化形式展现海南自贸港的建设成就、发展蓝图、独特风貌和奋斗精神,传递人民群众对美好生活的向往。投稿作品主题鲜明、风格多样,既有对自贸港蓬勃发展的礼赞,也有对椰风海韵、黎苗文化、历史人文等本土元素的深情描摹,彰显了创作者的文化热情与家国情怀。

据悉,获奖作品的奖金及证书将于春节后陆续发放。春节期间,所有获奖作品还将在海南日报及其客户端集中展示,以墨香为节日增添文化韵味,让更多人感受到海南自贸港的奋进力量与文化魅力。

本次活动由海南日报社主办,海南日报全媒体编辑中心、海南省书法家协会、海南省楹联学会承办,海南顺丰速运有限公司提供支持。

广告·热线:66810888

公告

资讯广场

注销公告

澄迈县旅游协会(统一社会信用代码:51469023562417342N)拟向澄迈县行政审批服务局申请注销,请债权债务人自见报之日起45天内到其协会办理相关事宜。

遗失

●张琳遗失三亚凤凰新城实业有限公司D区四期A组团10-1-1504室产证费用收据一张,编号:1473290,金额:77712.64元,声明作废。

服务热线 66810888

精致广告 收益无限

地址:海口市金盘路30号 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810505 海报集团新闻热线:966123 邮发代号:83-1 报价:每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间:1时23分 印完:4时10分 海南日报印刷厂印刷